



Зимний тур по Хакасии

Продолжительность: 6 дней

Место начала / Завершения тура: Абакан / Абакан

Места показа: Россия, Республика Хакасия, Красноярский край, Абакан, Хакасский национальный краеведческий музей имени Л.Р. Кызласова, Музей-Заповедник "Шушенское", Саяно-Шушенская ГЭС им. П. С. Непорожнего, Гладенькая, село Красный Хутор, село Сизая, рабочий посёлок Майна, Музей Улуг хуртуях тас, Хакасский республиканский национальный музей-заповедник, Тастан, Долина Царей, Музей Мартынова, Минусинск

Допустимый возраст: 8+

Цена за человека от 51 700 руб.

В стоимость тура включено	В стоимость тура не включено
Страховка от несчастного случая	Услуги, помеченные*.
Транспортные услуги	Дополнительно оплачивается*:
Проживание в 2-местных номерах со всеми удобствами	Одноместное проживание (15200 руб.)
Услуги гида-экскурсовода	Питание, помеченное*
Питание по программе	Услуги шамана (по договорённости, оплата на месте)
Входные билеты и экскурсии на объектах показа	Обряд шамана (по договорённости, оплата на месте)
Питьевая вода	Выступление исполнителей горлового пения (по договорённости, оплата на месте)
СПА процедуры	Сувенирная продукция
Стоимость дополнительных услуг и возможных скидок уточняйте при бронировании.	Сибирская баня (2500 руб./час при группе до 5 чел.)
	Катание на собачьих упряжках (по предварительной заявке)
	Катание на горных лыжах (стоимость зависит от выбранных опций, оплата на месте)
	Стоимость дополнительных услуг и возможных скидок уточняйте при бронировании.

Описание тура

Сезон проведения: зима, весна

Продолжительность: 6 дней/5 ночей

По предварительной заявке организуем отдых на любую дату.

Завораживающая красота зимней Сибири. Выезд на гору Гладенькая, подъем по канатной дороге на вершину горы. Горные лыжи* – это не просто спорт, это образ жизни, любимое времяпрепровождение. А еще это экстрим, восторг и впечатления, о которых рассказывают взахлеб.

Экскурсия к плотине СШГЭС на смотровую площадку. Саяно-Шушенская ГЭС – самая мощная электростанция в России. Экскурсия в музей-заповедник "Шушенское". Комплекс под открытым небом, сохранившаяся и частично реконструированная центральная часть сибирского села конца XIX-начала XX веков. По пути следования в музей-заповедник "Шушенское" катание на собачьих упряжках. Катание на собачьих упряжках – это ни с чем не сравнимое удовольствие и хорошее настроение на целый день! Выезд в музей-заповедник "Казановка" и "Улуг Хуртуяк Тас" – один из самых известных музеев под открытым небом Республики Хакасия.

Экскурсия в Хакасский национальный краеведческий музей им. Л.Р. Кызласова г.Абакан, где представлена самая многочисленная экспозиция каменных изваяний «Древнее искусство Хакасии».

Знакомство с г. Минусинск. Региональный краеведческий музей им. Н.М.Мартынова – это старейший музей Сибири, был основан в 1877 г.

Программа тура

День 1

09:00 Встреча с гидом в аэропорту (если самолёт прибудет из Москвы, необходимо предоставить отдых до обеда).

09:30 Завтрак. Размещение в гостинице. Отдых.

13:00 Обед *.

Экскурсия в **Хакасский национальный краеведческий музей им. Л.Р. Кызласова**, где представлена самая многочисленная экспозиция каменных изваяний «Древнее искусство Хакасии».

В музее собрана многочисленная коллекция археологических древностей: монументальные каменные изваяния эпохи неолита (III тыс. до н. э.), каменные плиты с петроглифами, таштыкские маски, изделия из камня, кости, бронзы, найденные при раскопках древних курганов Хакасии. В настоящее время археологический фонд составляет более 20 тыс. предметов.

В течение всего существования музея идёт комплектование этнографическими предметами народов Хакасии. Самая представительная – коллекция по этнографии хакасского народа: это посуда и другие предметы быта, одежда, обувь, охотничья и рыболовная снасть, конское снаряжение и т. д. Значительна также коллекция по русской этнографии, старожильческой, переселенческой.

Выступление исполнителей горлового пения*.

15:30 Выезд в Шушенское. **Экскурсия в музей-заповедник Шушенское.**

Комплекс под открытым небом, сохранившаяся и частично реконструированная центральная часть сибирского села конца XIX - начала XX веков. Территория музея включает также мемориальный музей-заповедник «Сибирская ссылка В.И. Ленина», архитектурно-этнографический комплекс «Новая деревня» с усадьбами – аналогами деревянного зодчества Енисейской губернии конца XIX века, парковую зону. В мемориальной части экспозиции представлено 29 домов. Из них 23 – подлинные, построенные в конце XIX столетия. В домах и на усадьбах воссозданы условия жизни сибиряков, отражены основные занятия крестьян, показаны подсобные промыслы и ремёсла. В двух домах, где квартировал в годы ссылки В. И. Ленин, сохраняется мемориальная обстановка. В усадьбах архитектурно-этнографического комплекса «Новая деревня» реализуется музейная программа «Погружение в жизнь и быт сибирских крестьян конца XIX - начала XX веков», которая позволяет посетителям глубоко окунуться в архитектурно-пространственную среду и атмосферу крестьянской усадьбы, увидеть изнутри жизнь крестьянской семьи, поучаствовать в конкретных бытовых ситуациях и процессах.

Ужин*. Желающим можно организовать сибирскую баню* (дополнительная оплата 1500 р./час).

Проживание в гостинице Новая деревня (предусмотрены все удобства).

День 2

09:00 Завтрак. Выезд на СШГЭС.

По пути следования заезжаем в п. Красный хутор, в компанию **Самоцветы**, где можно посмотреть изделия и сувениры из жадеита, пироксенита, затем в деревню Сизая, в **Храм Святой Преподобной Евдокии Великой княгини Московской**. Каменная церковь, облицованная мрамором. Высокое столпообразное здание на стилобате, завершённое восьмигранным барабаном с куполом. Церковь начали строить в 1995 году как часовню, на средства уроженца Сизой Ивана Ярыгина, выдающегося спортсмена, двукратного олимпийского чемпиона по вольной борьбе, погибшего в 1997 году в автокатастрофе. Впоследствии проект был изменён, и вместо часовни построили однопрестольный храм. Достраивал его брат спортсмена. Церковь освящена в память о матери братьев Евдокии Павловне Ярыгиной.

Обед.

Экскурсия к плотине СШГЭС на смотровую площадку. **Саяно-Шушенская ГЭС** – самая мощная электростанция в России, расположенная на реке Енисей в посёлке Черемушки близ города Саяногорск, названа самой прочной плотиной в мире. Высота плотины 245 метров, длина по гребню 1070 метров. Это самая высокая плотина данного типа.

Экскурсия в **музей Гидроэнергетики**.

Размещение в загородном отеле «Гладенькая».

Сибирский сытный и вкусный обед*. Дегустация блюд.

Выезд на гору Гладенькая, подъём по канатной дороге на вершину горы.

В основном русле горы Гладенькая расположена трасса "Северная" - основная трасса.

Протяженность – 3200 м, перепад высот – 830 м, верхний участок трассы: протяженность – 1600 м.

Обслуживается четырёхместным канатно-кресельным подъёмником TATRAPOMA.

Ужин*. СПА процедуры.

День 3

09:00 Завтрак.

Выезд в **п.Майна**, интерактивная программа «Русская вечерка». В программе встреча в русском стиле с участием фольклорного народного ансамбля «Енисеюшка», рассказ аниматора о быте и истории сибиряков. Чаепитие со сбором сибирских трав и пирогом, фотосессия. Во время чаепития исполнение застольных русских народных песен.

Возвращение в отель.

Катание на собачьих упряжках*. В зимний период катание на собачьих упряжках – это ни с чем не сравнимое удовольствие и хорошее настроение на целый день! Общение с удивительными собаками породы западносибирская лайка.

Ужин.*

Ночёвка в загородном отеле «Гладенькая».

День 4

09:00 Завтрак. Выезд в **музей-заповедник Казановка**.

Сначала заезжаем в музей одного камня **Улуг Хуртуях тас**.

Одним из самых известных музеев под открытым небом Республики Хакасия является музей "Хуртуях тас". Главным объектом показа является каменное изваяние Улуг Хуртуях тас. "Великая каменная мать" или "Великая каменная старуха", именно так переводится с хакасского языка название стелы, является одним из самых почитаемых каменных изваяний республики. Этот менгир уже давно стал символом сосредоточия жизненных сил и благосостояния народа Хакасии. Создана Улуг Хуртуях тас была во время Окуневской археологической культуры, в III – II тысячелетии до нашей эры. Впервые Улуг Хуртуях тас была описана учёным Д.Г. Мессершмидтом в 1721 году.

С незапамятных времен Хуртуях тас считается покровительницей материнства, защитницей домашнего очага. По старинной легенде, Хуртуях тас потеряв своих детей получила от богов часть души хакасского народа и заботу о нём. По сей день женщины молят степную богиню о семейном благополучии, а также благодарят её за помощь в деторождении.

Выезд в Казановку.

Национальный хакасский обед в с.Аскиз, кафе "Сытый бай". Экскурсовод расскажет об особенностях хакасской кухни, о технологии приготовления блюд.

Экскурсия в музее-заповеднике Казановка.

Один из самых удивительных и, без сомнения, самый крупный музей под открытым небом в Республике Хакасия. Содержит огромное количество уникальных образцов историко-культурного наследия хакасского народа.

Природа окрестностей музея разнообразна: степь и горы, тайга и смешанные леса. Всё это органично сочетается с курганным ландшафтом и живописной долиной реки Аскиз. Территория насыщена самыми

разными памятниками археологии. На данный момент в музее-заповеднике исследовано более двух тысяч памятников. Это и каменные стелы, и причудливые петроглифы, и древние поселения.

На территории музея произведена **реконструкция Хакасского аала 18-19 веков**, где в полной мере восстановлен национальный интерьер и традиции хакасов, бережно сохранённые из глубины веков.

Пожалуй, самыми известными и почитаемыми достопримечательностями музея Казановка являются **скала Иней тас и белый камень Ax Tac**. Ax Tac – это двухметровая стела из гранита, которая по преданиям лечит самые разные заболевания. Ежегодно огромное количество учёных, исследователей и любителей древности приезжают сюда, чтобы попытаться разгадать тайны этого камня и ощутить на себе его чудодейственное влияние. В настоящее время на территории музея представлена **юрта "Мир хакасского шамана"**, где посетители могут узнать о культуре и традициях хакасского народа, связи этих традиций с шаманизмом.

Возвращение в г.Абакан. Размещение в гостинице. Ужин*.

День 5

09:00 – Завтрак.

Выезд на экскурсию в **Долину царей, Большой Салбыкский курган**. Курган – это грандиозное погребальное сооружение человека, могущественнее которого 25 веков назад в здешних краях не было. При раскопках были обнаружены останки правителя (он погребён в центре) и шесть скелетов его приближённых или родственников, призванных сопровождать своего господина в последний путь. Среди сакральных мест Хакасии Большой Салбыкский курган пользуется наибольшей известностью. Он расположен в Долине царей – месте погребения скифской знати. Сейчас установлено, что курган был сооружён в III веке до нашей эры. Тогда высота земляной пирамиды достигала 25-30 метров. На момент раскопок, проведённых в 1954-1956 гг. экспедицией под руководством археолога Сергея Киселёва, она составляла 11,5 метра. К тому времени могилу ограбили дважды, поэтому кроме останков погребённых и небольшого количества артефактов учёные ничего не обнаружили.

Сам курган представлял собой сложное сооружение из огромных камней. Вес вертикально стоящих глыб достигает 60 тонн. Некоторые из этих мегалитов привозили за сотню километров с берегов Енисея. Каким образом – неясно до сих пор. Учёные говорят, что менгиры (так хакасы называют эти плиты) поставили на границе со «Святой землёй». Зачем – неизвестно. В полутора километрах от этого места находится зона, обозначенная двумя плитами, названными Салбыкскими воротами. Салбыкские ворота у местного населения и шаманов имеют большое сакральное значение, т.к. находятся в геопатогенной зоне.

14:00 Обед*.

Выезд в г.Минусинск, в региональный краеведческий музей им. Н.М.Мартынова. Это старейший музей Сибири, был основан в 1877 г. (6 июня 1877 г. был утверждён устав учреждения, что и считается датой основания) Николаем Михайловичем Мартыновым (1844-1904), провизором, учёным-ботаником. Это первый музей в Сибири и на Дальнем Востоке, имеющий Программу и Устав. Позднее, по подобию Минусинского публичного местного музея, создавались музеи в Енисейске, Нерчинске, Иркутске, Якутске и других городах Сибирского региона. Мартыновский музей принёс известность маленькому провинциальному сибирскому городу Минусинску. «Единственную достопримечательность города составляет музей» – писал путешественник Старк в 1903 г. В прессе XIX в. Минусинский музей называли — «Жемчужиной Сибири», «Чудо Сибири». Музейное собрание, относящееся к природе и историко-культурному наследию народов, населяющих территорию Верхнего и Среднего Енисея (ныне это юг Красноярского края, Хакасия и Тува) насчитывает более 200 тысяч предметов.

Экскурсия по городу Минусинску. Один из старинных купеческих городов Восточной Сибири. Расположен в центре обширной лесостепной Минусинской котловины, окружённой со всех сторон горами. Архитектурную доминанту города задали возвышающиеся над городом ярусная колокольня и купол **церкви Спаса Нерукотворного** (1803-1813, 1904), построенные не так далеко от набережной протоки Енисея. За церковью находилась **главная площадь города Гостино-дворская**, застроенная по периметру 2-этажными зданиями. Здесь находился Гостиный двор, ряды лавок с балаганами, кладовые казначейства, присутственные места, несколько жилых домов и, главный среди них, дом купчихи Беловой (1854, первое каменное здание в городе).

Дом Вильнера занимает доминирующее положение в архитектурном ансамбле старого центра Минусинска. С лёгкой руки историков прошлого столетия стиль назывался «сибирским барокко», а сам дом «сибирским Малым Зимним дворцом».

Возвращение в гостиницу. Ужин*.

День 6

Ранний завтрак, выезд в аэропорт.

Дополнительно

Страховка

В стоимость входит страховка от несчастного случая.

Варианты размещения

Размещение по программе тура

Места сбора группы

Абакан

город

Даты тура

Декабрь 2024

07 декабря 2024 в 10:00 - 12.12.2024 от 51 700 руб.	21 декабря 2024 в 10:00 - 26.12.2024 от 51 700 руб.		
---	---	--	--

Январь 2025

11 января 2025 в 10:00 - 16.01.2025 от 51 700 руб.	25 января 2025 в 10:00 - 30.01.2025 от 51 700 руб.		
--	--	--	--

Февраль 2025

08 февраля 2025 в 10:00 - 13.02.2025 от 51 700 руб.	22 февраля 2025 в 10:00 - 27.02.2025 от 51 700 руб.		
---	---	--	--